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Höger. Undersök om {(1, 0, 1), (1, 2, 3), (2, 1, 0)} är en bas
in R3. I s̊a fall bestäm koordinaterna av (0, 0, 1) i den bas.
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Vektorna {(1, 0, 1), (1, 2, 3), (2, 1, 0)} är linjärt oberoende, allts̊a de bil-
dar en bas. För att hitta koordinaterna av (0, 0, 1) ve behover att lösa: 1 1 2
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Vi kan använda Gauss elimnation: 1 1 2
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Allts̊a: z = −1
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Vänster. Undersök om {(1, 2, 3), (1, 0, 1), (2, 1, 0)} är en
bas in R3. I s̊a fall bestäm koordinaterna av (1, 0, 0) i den
bas.
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∣∣∣∣∣∣ = 4 + 3− 1 = 6 6= 0

Vektorna {(1, 2, 3), (1, 0, 1), (2, 1, 0)} är linjärt oberoende, allts̊a de bil-
dar en bas. För att hitta koordinaterna av (1, 0, 0) ve behover att lösa: 1 1 2
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Vi kan använda Gauss elimnation: 1 1 2
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Allts̊a: z = 1
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